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Ata nº 37/14–CMC – 37ª Sessão Ordinária  –
24/11/2014

Ata da 37ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia vinte  e quatro  de
novembro de dois mil e quatorze,  sob a presidência do
vereador Pedro  Antonio  Ferrazin,  presidente  desta  Casa  e
secretariada pelo vereador  Adailton  Antunes  Ferreira,  2º
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi  considerada aprovada.  Leitura
do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 135/14 – Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências – Encaminhado
através do Ofício N. 836/GP/PGM/14 – Executivo Municipal
– Francesco Vialetto R$ 406.000,00 – FMS; Projeto de Lei N.
136/14 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências
– Encaminhado  através do Ofício N. 837/GP/PGM/14  –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto  R$ 851.463,39  –
SEMOSP; Projeto de Lei N. 137/14 – Dispõe sobre a
Constituição do Conselho  Municipal  de Cultura-CONMUC  e
dá outras providências – Encaminhado através do Ofício N.
845/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto; Projeto de  Lei  N.  138/14 – Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências – Encaminhado  através do Ofício N.
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846/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco Vialetto
R$ 882.658,00 – SAAE. Telegramas N.Ref: 121914, 121915,
121916, 002461, 003432/MS/SE/FNS.  A Prestação de
Contas do Serviço Autônomo de Água e Esgoto  de Cacoal
referente ao mês de maio a outubro de 2014, encaminhada
através do Ofício Contabilidade/SAAE 05/2014 de
18.11.2014 – Paulo Roberto Rodrigues, Contador SAAE, bem
como a Prestação de Contas  do  Fundo  Municipal  de  Saúde
referente ao mês de outubro  de 2014,  são encaminhadas
para a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento
desta Casa.  As Indicações N. 571/CMC/2014  do Vereador
Claudemar Littig; 572/CMC/2014, 573/CMC/2014,
574/CMC/2014, 575/CMC/2014, 576/CMC/2014,
577/CMC/2014, 578/CMC/2014, 579/CMC/2014,
580/CMC/2014, 581/CMC/2014, 582/CMC/2014 e
583/CMC/2014 do Vereador  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O Sr. presidente, vereador Pedro
Ferrazin, cumprimenta a prefeita do município de
Rondôlandia-MT, Srª Beth Sabá, o presidente  da Câmara
Municipal daquele  município, Srª Katia Monteiro,  o vice-
presidente Gilberto  Aguiar  e ainda  os vereadores  Dorizete
Quirino, Romilson Nogueira e Lindomar. Também são
cumprimentados os membros do Conselho Estadual de
Saúde, Sr. Taimundo Nonato Soares, presidente, e os
membros Valdemir  da Silva Lima, Maria Cecília Filipini,
Artelucia Amaral, Ligia Cristina e também José Erismar que
acompanha a Comissão. Em seguida o Sr. Raimundo Nonato
Soares, presidente do Conselho Estadual de Saúde, é
convidado a fazer uso da tribuna, por 10 (dez) minutos para
explanação, onde, após cumprimentar a todos, diz: “Senhor
presidente, eu fui, vou entrar logo direto no assunto aqui, eu
fui surpreendido numa semana que eu estava fazendo uma
inspeção em Ariquemes,  à noite,  o telefone  da vereadora
Simões dizendo que tinha um documento assinado por mim,
que seria uma denúncia, que eu estaria denunciando ela, né,
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eu disse a ela naquele momento que eu não teria assinado o
documento, até porque  quando  nós formulamos  qualquer
representação a gente  não manda  para  os  vereadores,  né,
nós quando deparamos  com qualquer irregularidade  no
sistema de saúde público do estado  de Rondônia ou no
município, no estado, a gente encaminha  direto para a
Promotoria, ao Ministério Público, para abrir um
procedimento investigativo.  E eu disse a ela naquele
momento que esta assinatura  não era minha e que eu
gostaria que ela encaminhasse  o documento  para que eu
tomasse conhecimento dos fatos, no momento que eu tomei
conhecimento, através de e-mail, do documento  que ela
encaminhou a mim, eu procurei o 2° DP, em Porto Velho, e
registrei uma ocorrência de falsificação de assinatura,  é,
porque, porque eu acho assim, é, muito estranho, eu moro lá
em Porto Velho,  eu tenho vinte e nove anos de serviço
público no município de Porto  Velho,  eu estive  aqui,  uma
semana que eu estive aqui, a serviço do MP, inclusive
fazendo uma inspeção no Hospital Regional de Cacoal, né, e
visitei o Daniel Comboni  por conta daquele  conflito  que
tinha, o estado tinha vindo aqui e tinha  assumido
compromisso em audiência pública, mas nós não tínhamos
conhecimento do documento,  o próprio Dr. Dandy,  quando
me chamou  lá na Promotoria,  me apresentou  documento
que o estado  teria  assumido  o compromisso  de assumir  a
saúde do município e retornei, para minha surpresa,
vereadora, eu me deparei  com esta situação, eu gostaria
que a Polícia Federal  começasse a investigar.  Primeiro, um
documento que eu mandei para mim mesmo, uai, se eu sou
o denunciante como que é que vou mandar par mim mesmo,
né, aqui tem o documento encaminhado  ao Conselho
Estadual de Saúde do estado, é, nesse documento aqui, quer
dizer, como é que eu sou o presidente do conselho, eu sou o
denunciante, estou mandando para mim mesmo, ou a
pessoa que fez esse documento, ou ela é doente, ou ela, no
mínimo, é irresponsável, né, porque  fazer um documento



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

desse cunho aqui, meter o nome de uma outra pessoa,
assinar, encaminhar  por  aí afora,  sem ter  uma reflexão do
que que isto poderia, porque eu poderia ter sofrido um tiro,
pelo documento, claro, “Péra aí, esse cara está me
denunciando”, a gente  sabe  como  funciona  o esquema  no
estado de Rondônia, por isso quando fazemos uma denúncia
a gente toma muito cuidado,  a gente leva ao Pleno do
conselho, nós vamos checar ela, para poder saber a
veracidade dela, né, para poder você tomar uma medida que
tem que ser  tomada. De antemão, senhores vereadores, eu
gostaria de deixar uma coisa clara aqui, primeiro, a
imprensa está aqui presente,  eu acho que a prefeita  de
Rondolândia está aqui presente,  uma das coisas que eu
gostaria de saber,  eu quero  que  seja apurado,  né, eu acho
que não é esta Casa que vai apurar, mas sim, se for preciso
a gente acionar a polícia federal, aliás ele mandou para a MP
federal, né, eu tenho certeza que os promotores tem certeza
que esta assinatura não é minha, inclusive, daqui eu recebi
uma ligação da Promotoria daqui,  eu disse,  olha,  não foi  o
Dr. Dandy, mas foi uma assistente,  ou dele ou da Drª
Luciana, eu falei: “Essa assinatura não é minha, pode
desconsiderar este documento  que esta assinatura  não é
minha, gostaria que apurasse quem falsificou”, porque este
é o objetivo  que a gente  gostaria,  senhor  presidente,  que
fosse apurado. Uma outra coisa, como que põe a gente num
fogo cruzado, porque isso aqui é para intimidar os
vereadores também, tá, vocês não tenham dúvidas de que
quando sai um documento  deste,  para tirar do foco  onde
vocês estão apurando  uma irregularidade,  aí aparece  um
documento bomba,  isso  é uma bomba-relógio para poder
tirar o foco que vocês estão trabalhando, então eu gostaria
que os senhores  fossem  fundo  em cima da denúncia que
vocês estão apurando aqui, que é a questão da CPI, da qual
ela presidente, eu acho que ela tem que dar continuidade ao
apurar os fatos,  e para finalizar  eu só gostaria  de deixar
uma coisa bem clara aqui para os vereadores,  tudo isso
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aconteceu, no momento  da intervenção na área da saúde
deste município, e nós pedimos  isso  aqui,  pessoal,  há um
ano atrás, antes  do Ministério Público se manifestar,  nós
pedimos  que o estado  intervisse  no sistema  público de
saúde daqui, pela descontinuidade  do atendimento  que
deveria ter a população. Nós acionamos  o ministro  da
Saúde, nós acionamos o Conselho Nacional  da Saúde junto
com o conselho  municipal  daqui,  nós fizemos  documento,
acionamos eles, para evitar o que aconteceu, senhor
presidente, mas não foi possível, depois  que viu que não
tinha mais jeito e tinha ação na Justiça, o estado vem aqui e
diz: “A partir de agora eu assumo”. Queria dizer para vocês
o seguinte,  a gente concorda  com a intervenção, mas  com
uma cooperação técnica, da forma  que  está o documento,
com todo  o respeito que a gente tem com a Promotoria de
Saúde e ao MP,  com todo  o respeito que gente tem com o
Poder Judiciário, nós não podemos concordar, pois se trata
de um  retrocesso,  pois  se nós ‘concordar’, vou  deixar  bem
claro aqui,  se nós ‘concordar’, o estado  a partir  de março
assume a média e alta complexidade  do município de
Cacoal, nós temos  que cassar  a gestão de Cacoal,  Cacoal
tem que deixar  de  ser  polo,  isso  nós não vamos fazer,  não
vamos fazer porque isso é retrocesso, se o estado quiser vir
com uma  cooperação técnica, é assim  que  deve  funcionar,
nós aprovamos,  inclusive, nós estamos aguardando do
secretário que ele apresente o plano de ação, né, de ação do
procedimento que  ele vai realizar  no município de Cacoal,
porque agora o que a gente tem é aquele documento, a ata,
ele encaminhou para nós, ele não apresentou nenhum plano
de ação de como ele vai gerenciar o sistema aqui no
município de  Cacoal.  Então, senhor presidente, está aberto
aqui, encerro a minha fala por aqui, eu já oficializei,
passei o documento original para a vereadora, aquele ofício
que ela deve  ter lido  aqui,  eu estou a disposição de vocês
para tirar qualquer dúvida se assim quiserem.” A vereadora
Maria Simões diz:  “Raimundo, aquele dia  à noite que eu te
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liguei, eu não recebi essa documentação, esse envelope que
estes vereadores aqui  receberam eu não recebi,  assim  que
os vereadores foram recebendo os  envelopes,  já foram me
ligando aí eu tomei  conhecimento  da documentação e na
mesma noite eu liguei para você, porque eu conheço, eu não
tenho muito contato com você, você já militante do Partido
dos Trabalhadores  há muito  anos,  eu acho  que  foi  um dos
fundadores, se não me falha  a memória, e quando  eu tive
conhecimento do documento  eu pensei:  “Mas o Raimundo
jamais faria uma coisa  dessa ”, é por isso  que eu tomei  a
liberdade de ligar para você aquele dia à noite, eu não tinha
o teu número, peguei com uma colega sua, e quero
agradecer a você por ter vindo a esta Casa e dar este
esclarecimento. E quero  aqui  dizer  aos  nobres  vereadores,
se alguém quiser fazer algum questionamento,  alguma
pergunta para o nosso nobre presidente do Conselho
Estadual de Saúde que fique à vontade.” Não havendo
questionamentos, o senhor presidente Pedro Ferrazin,
informa que onze vereadores receberam este documento e a
vereadora Maria  Simões não recebeu. Agradece a presença
do Sr. Raimundo  Nonato  Soares,  presidente  do Conselho
Estadual de Saúde, nesta Casa. O vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade. A Mesa Diretiva
registra as ausências dos vereadores  Donizeti  Souza da
Silva, Valter  Pires  e Mário Angelino  Moreira,  que  estão em
viagem a Brasília, a trabalho. Pequeno Expediente. O
vereador Claudemar  Littig, PDT, diz que neste final de
semana esteve  na associação da ARNU  visitando,  ouvindo
moradores e houveram bastante reclamações em relação a
falta de atendimento a zona rural, e salienta que apresentou
muitas indicações na área da saúde, como saúde itinerante,
levar médicos para a área rural, e infelizmente, já com dois
anos como vereador,  não obteve êxito neste sentido.  E
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houve ainda a cobrança para que a secretaria de saúde leve
dentistas para os colégios, apresenta esta indicação hoje, e
também na zona rural. Salienta que Cacoal foi contemplado
com dezenove  médicos cubanos  e não vê porque  a zona
rural não pode ser beneficiada  com atendimento  médico.
Comenta sobre sua indicação que pede que empresa  de
ônibus mude seu percurso,  que os ônibus que vem da
Rodovia do Café passem  pela Avenida  Uirapuru,  já que a
Unidade Mista foi transferida  para o Hospital  São Daniel
Comboni, a pedido de moradores usuários dos ônibus. Pede
que o governador assuma a Linha Chico Arruda, através do
DER, pois o FHITA fez a Linha Chico Arruda, mas os
moradores reclamam  muito,  pois os madeireiros  passam
pela linha e em apenas sessenta dias acabou com a estrada,
e o município com deficiência de maquinário vai  demorar a
dar suporte nesta linha.  Espera que o DER, de Cacoal,  leve
esta proposição ao governo  do estado,  e assuma  a Linha
Chico Arruda, e dê um pouco mais de conforto aos
moradores da referida linha. Pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras faça saídas de águas onde o FHITA
recuperou as estradas,  e que  este  pedido  já foi  feito  aqui,
mas não atendido, devido ao secretário municipal de Obras
dizer que não tem maquinário para fazer este serviço, mas
que dê um jeito antes que se perca todo este trabalho feito
pelo FHITA  nas linhas  12, 17, 21 e Chico  Arruda.  Diz que
recebeu presidente de bairro, Sr. Ceará, em seu gabinete lhe
cobrando a limpeza do Rio Itamarupá, sendo que o
secretário do Meio Ambiente  já se propôs a fazer esta
limpeza do rio.  Cobra  do prefeito  Franco  a contratação de
mais funcionários para a secretaria  municipal  de Obras,
sendo que hoje a grande reclamação do  secretário Cidão é
de que tem apenas seis funcionários para trabalho braçal, e
hoje não tem uma funcionário trabalhando na fabricação de
manilhas, e há demanda de pelo menos quinze funcionários,
sendo ainda que parou o trabalho de tapa buracos na
cidade, também por falta de  funcionários. Que  o prefeito
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olhe com mais respeito para secretaria de Obras e contrate
funcionários para dar continuidade aos trabalhos na cidade
de Cacoal. Comenta sobre o fechamento das escolas rurais e
hoje em reunião com  o secretário Joel,  da Educação, e o
parabeniza, pois  quando  o procura,  sempre  é atendido,  a
qualquer hora do dia ou da noite,  e acha que é o único
secretário que atende os vereadores a qualquer momento, e
assim hoje,  ao falar  sobre  o reordenamento das  escolas,  o
mesmo já protocolou  com a comissão que acompanha  o
assunto, vereadores  Bruno, Valter e ele, Claudemar,  no
Ministério Público, sendo que a comissão está
acompanhando passo-a-passo as três propostas, e quer que
o secretário venha a pensar mais nos alunos da zona rural,
pois se fechar  as escolas  rurais  vai aumentar  o percurso,
sendo que com as chuvas  o problema será maior se fechar
as três escolas rurais, e espera que isso não aconteça. Fala
que o secretário alega questões financeiras, mas o
orçamento este ano passou  de cento  e quarenta  milhões
reais e em dois mil e quinze vai ultrapassar cento e oitenta e
cinco milhões de reais, assim acha que recurso não vai faltar
para investir.  Espera  que o secretário possa  ver que está
equivocado e possa usar o bom senso e fazer o melhor para
as crianças da zona rural. Parabeniza a Escola João de Deus
Simplício, de Divinópolis, pela formatura do terceiro ano, os
formandos e professores,  bem como a diretora Marina,
sempre presente  nas sessões desta Casa pela dedicação
frente à citada escola. Fala que foi aprovado mais um
ginásio de eesportes  a ser construída na Escola  João de
Deus Simplício, com recursos federais e trabalho da diretora
Marina. Convida  toda a população para a grande  final do
campeonato rural a ser realizada  no próximo sábado no
Estádio Aglair Tonelli,  onde na Categoria  Prata, o União
Capixaba, da Linha 10 e Corinthians,  da Linha 13, e na
Categoria Ouro,  Baiano,  da Linha  10 e União Capixaba,  da
Linha 14, farão as finais, as equipes que mais fizeram, e vê a
valorização do  campeonato  rural.  Espera  que o Sr.  Romeu,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

da AMEC,  atue  mais  na zona  rural,  sendo  que  agora  serão
quatro ginásios de esportes na zona rural, e assim que faça
um campeonato de futsal. O vereador Bruno Trevizani, PDT,
convida a todos  para  Sessão Solene de Moção de Aplausos
aos policiais  pertencentes ao Núcleo de Inteligência do 4°
Batalhão de Polícia Militar,  bem como aos Bombeiros do 4°
Grupamento de Bombeiros, do município de Cacoal, os quais
vêm fazendo  um  belo  trabalho  neste  município atendendo
bem a população. Alerta toda a população para um possível
risco de epidemia  de dengue,  pois  vem chovendo bastante
no município, chove muito a noite e sol durante o dia, tempo
propício para proliferação do mosquito,  e pede  que todos
mantenham seus  quintais  limpos,  fazer  vistorias  em todos
os lugares,  e ainda  se alguma  pessoa  estiver  com  dengue
que comunique, vá ao  hospital,  pois  aí é notificado o setor
responsável e é feito ‘fumacê’, que mata em mosquitos num
raio de duzentos metros do foco. Fala que o ‘fumacê’ é feito
onde tem o foco notificado e não em todos os bairros. Pede
que SEMOSP  faça tapa buracos  na Rua  Presidente  Médici,
entre as avenidas Amazonas e Guaporé, bairro Jardim
Clodoaldo, e ainda tapa buracos nas ruas Universidade,
bairro Brizon  e Gonçalves Dias,  Parque Fortaleza,  a pedido
de moradores.  Fala que hoje em reunião com o prefeito
todos os  vereadores cobraram e que o mesmo fale  com os
secretários para que atendam os pedidos,  pois não são
pedidos dos vereadores e sim da população, e estão
deixando a desejar, sendo que o secretário de Obras deixou
de entregar  um  cronograma  de serviço pedido  há mais  de
trinta dias. Está na hora do prefeito rever alguns
secretários, colocar realmente  este pessoal na rua para
trabalhar e cumprir  com  suas  obrigações. Pede  que ofício
seja enviado  ao secretário de Obras  solicitando  a limpeza
nas canaletas das marginais, um pedido de vários
vereadores, e novamente  foi questionado  por moradores,
pois de ponta  a ponta  a água está correndo  por sobre  a
pista, sendo que dia desses, próximo a Fiat, houve um carro
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que àquaplanagem, o carro foi parar dentro da valeta, e tem
certeza que colocando uma retro, com duas ou três semanas
o problema será resolvido. Que ofício seja enviado a SEMMA
solicitando a limpeza de terreno da prefeitura localizado no
final da rua Domingos  Cadilhac, bairro São Jorge. Que
ofícios sejam  enviados  a SEMOSP  e a SEMMA  solicitando
tapa buracos e limpeza das ruas Espírito Santo e Jucimeira,
no bairro Novo Horizonte,  salientando  que ofício neste
sentido já foi  encaminhado, então este ofício é para cobrar
atendimento a ofício já enviado. Comenta sobre
campeonato rural, a final, às três horas, do sábado, as
equipes do Corintinhas contra a equipe do União Capixaba,
da Linha 10, do Campo dos Pneus, como é conhecido,
jogarão, e às dezessete  horas a final do titular,  entre o
Baianos, da Linha  10 e União Capixaba,  da Linha  14,  jogo
adiado no sábado passado, pois o União Capixaba não teve
como chegar  no horário para o jogo  por motivo  de força
maior, por causa da chuva o caminhão não teve como
chegar. O vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, diz  que
está com o lado do rosto um pouco anestesiado, pois chegou
do dentista.  Diz  que hoje foi  convidado  para reunião nesta
Casa onde estava presente o prefeito do município de
Cacoal, e ainda  diz:  “E nessa  reunião eu deixei  bem  claro
uma situação, que a administração passou  longe  dele,  eu
ouvi o colega  aqui  atentamente, encaminhando  ofícios, foi
algo que eu lembrei, que em dois mil e treze eu
encaminhava ofícios para todas as secretarias deste
município, já teve vezes aqui na Câmara de eu fazer mais de
trinta indicações em uma única sessão, e eu não faço mais,
eu não faço mais porque eu tenho a certeza, vereador Corá,
que sequer terão respeito de  ler.  Você passa  hoje por  uma
cidade igual  Ouro  Preto,  você vê lá a decoração natalina,
aquilo é referência para os outros municípios, uma
organização, você vai na cidade  de Vilhena,  você vê uma
organização, que até mesmo faz parte da cultura da
população, você entra no município de Cacoal tem uma
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baita de uma placa na entrada do município dizendo: “Seja
bem vindo  ao município de Cacoal ”, tem  lá dez refletores
que nunca, mas nunca, tiveram o respeito e a coragem de ir
lá saber porque que estão apagados. A marginal, do
município de Cacoal  é uma das  mais  bonitas  do  estado  de
Rondônia, mais  bonita  até mesmo que  da capital,  não tem
uma lâmpada, ou seja, dez por cento das lâmpadas
funcionando, a parte de grama, a parte mais bonita que tem
é a parte que o empresário da Cerâmica Rio Machado foi lá e
plantou com recursos próprios e disse assim: “Olha, a frente
da minha empresa  estava uma vergonha,  o mato estava
quase dando  dois  metros  de altura,  o pessoal  não estava
mais vendo  a minha  empresa,  eu mandei  dar um grau e
plantei com dinheiro próprio, nunca, nunca ninguém passou
lá e parabenizou, porque aquilo ali é obrigação da
prefeitura”, aí você entrta numa das avenidas principais  de
Cacoal, que é a Avenida  Porto Velho,  uma escuridão, as
árvores, tem três anos que não ‘é’ podadas, o canteiro onde
tem, que  tinha  grama,  hoje  tem capoeira,  a parte  próxima
ao Toldus  dá meio  metro  de água porque  não foi feita a
limpeza das canaletas  e nem do, onde faz, os bueiros,
mostrando um pouquinho mais,  você cai  numa buraqueira,
aí o prefeito  me vem falar que Cacoal  é um canteiro  de
obras, não posso ser besta também, colocar uma venda nos
olhos e dizer  que não tem, o município de Cacoal  tem suas
obras, setenta  por cento paralisadas,  os outros  trinta só
‘está’ no papel. Eu não sei seu brigo, se eu critico mais uma
vez, se eu cobro, reivindico mais uma vez ou se eu faço igual
eu falei na reunião, “prefeito, eu tô com dó do senhor, tenho
dó de você, um senhor de setenta anos, tem a idade de ser
meu avô, eu tô com dó, eu tô com dó de dizer as verdades
que precisaria  ouvir”. Então, senhores vereadores, eu nasci
em Cacoal,  gosto  muito  desta cidade,  não fico satisfeito
quando vejo algumas  situações que colocam  o nome do
município no estado de Rondônia, apesar de que o estado de
Rondônia não está tendo moral em lugar nenhum,  se o
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estado de Rondônia aparecer  pelo menos  duas vezes  por
ano no ‘Fantástico’ não é o estado de  Rondônia, então são
situações, senhores,  que  é difícil até de falar.  Eu gostaria,
senhor presidente, que a Câmara encaminhasse ofício para o
secretário de Educação, que ocupasse  os mais  de vinte  e
cinco médicos  dentistas  que tem hoje o município de
Cacoal, encaminhasse alguns para fazer algum trabalho nas
escolas, nas escolas, eu faço aqui uma aposta com qualquer
um que tiver aqui,  qualquer um, eu quero ver no município
de Cacoal uma pessoa, uma, que foi atendida em dois mil e
quatorze por  um dentista,  quero  que  me traga  aqui,  não é
porque os dentistas são ruins de serviço não, é porque não
tem não, tem sim, é porque eles não tem a cadeira, eles não
tem o material  básico, eles  não tem nada  para  trabalhar. ”
Em aparte a vereadora Maria Simões diz que ela, vereadora
Simões, a assessora do vereador Bruno Trevizani e o
assessor do vereador Donizeti da SUCAM foram fazer alguns
levantamentos na área da saúde e foram ao CEO  – Centro
Odontológico, e lá servidores, dentistas, disseram:
“Vereadora, nós não temos como trabalhar,  nós não temos
material nenhum para trabalhar”, inclusive a sacola de lixo
que estava  na lixeira  era de um supermercado  de Cacoal.
Fala que a ideia do vereador Adailton é brilhante, ao falar de
levar dentistas para o setor de educação, só que na
realidade dó se for em termos  de palestras,  pois  material,
infelizmente, não tem, inclusive houve esta mesma
dificuldade em dois  mil e treze,  e a servidora  disse  ainda
que fica apenas cumprindo horário, pois não tem nada para
fazer. Continuando,  o vereador  Adailton  diz que não tem
mais que falar, e agradece. O vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  PTB, cumprimenta  a todos.  Diz que
tem bilhete em mãos do casal Dorvino e Cleide, em Cáli, em
visita a sua irmã, que lhe foi enviado quando do falecimento
de seu pai,  Emílio Paulista,  recebeu o bilhete e ficou muito
feliz e espera contar com esta amizade pela eternidade. Diz
ainda: “Eu já me posicionei  algumas  sessões anteriores,
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referente a denúncia que aqui chegou, nesta Casa, referente
a vereadora Maria Simões, eu havia naquele momento
recebido esta  denúncia e ao ler essa  denúncia, Raimundo,
pude sem dúvida nenhuma, naquele momento,  analisar
aquela denúncia, imaginei  naquele  momento  que teria ali
um desvio  de algum  foco,  de alguma  coisa  que  esta  Casa
está realizando, eu não tenho dúvida disso, em todo
momento enalteci V. Sª, porque não conheço pessoalmente,
mas já ouvi falar de mV. Sª, e me passaram corretamente a
maneira de seu posicionamento,  de seu caráter, da forma
que você conduz,  tanto  o seu  trabalho  quanto  a sua  vida.
Então nós ficamos feliz porque nesta noite desmascara tudo
e qualquer  denúncia infundada  que trouxeram  para esta
Casa, que vem também não só prejudicar a vereadora Maria
Simões, na verdade não vem prejudicar, porque estas
mentiras, senhor presidente,  infundadas,  inconsequentes,
que nós sabemos da onde vem, nós temos conhecimento, Sr.
Raimundo, mas precisamos que a Polícia Federal investigue,
senhor presidente,  que  a polícia civil  aqui  do  município de
Cacoal, investigue, nós precisamos que o Ministério Público
Estadual esteja a par dessa situação para que possa
também fazer a sua investigação, nós não podemos permitir
que pessoas  desta  natureza, que não tem o que fazer,  que
não tem nada para contribuir para com esta cidade ou para
com o estado  de Rondônia, não tem  nada  na cabeça. Não
podemos aceitar, vereador Corá, pessoa que vem através de
documento, pessoa essa que não tem coragem de mostrar a
cara para dizer: “Foi eu que assinei, essa assinatura  é
minha, é eu que estou denunciando e quero que apure”, mas
querem manipular,  querem colocar este parlamento,  um
contra o outro, mas não conseguiram, porque este
parlamento é um  parlamento  sério e não é diferente lá do
estado de Mato  Grosso,  lá de Rondolândia, com  a prefeito
Beth Sabá, me admira muito e falo aqui em alto e bom som
para os senhores vereadores que aqui estejam, uma
denúncia dessa não vale a pena nem apuração, uma
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denúncia mentirosa para denegrir a imagem de pessoas que
querem fazer o bem,  para denegrir  a imagem  de pessoas
que querem o bem do  menos favorecido,  eu acho  que isso
incomoda, Beth Sabá, isso  incomoda,  senhores vereadores,
mas tem  que  fazer,  verdadeiramente,  uma  denúncia desta
natureza, na polícia federal, aí sim, denuncie no Judiciário,
faça lá, aí nós iremos apurar, se o judiciário enviar para esta
Casa, senhor  presidente,  qualquer  tipo de denúncia, esta
Casa, rapidamente  criará uma comissão par a investigar
qualquer que seja, pode ser parlamentar desta Casa ou até
mesmo funcionário deste  poder,  e não será diferente lá no
município de Rondolândia, no estado  do Mato  Grosso.  Eu
não poderia  deixar,  vereadora  Maria  Simões, de mais  uma
vez nesta Casa, de enaltecer o trabalho de V. Exª, enaltecer
o trabalho que V. Exª vem fazendo no município de Cacoal,
combatendo, sem dúvida nenhuma, acima de tudo, a
corrupção nesta cidade. Eu não preciso esconder a cara para
falar em lugar nenhum, eu não preciso ficar lendo aqui para
falar nada  não, o que  falo  nesta  tribuna  sai desta  cachola
aqui, eu não escrevo não, eu sinto, porque percorro a cidade
de Cacoal, eu sei das dificuldades que passa o município, da
realidade que nós encontramos  hoje. Então, vereadora,
parabéns, continue o seu trabalho, continue no seu foco, eu
não tenho dúvida, mais uma vez é a prova viva, você está na
direção certa,  é a própria viva  que  você vai achar  alguma
coisa, para por na cadeia, se for preciso,  pessoa desta
natureza, e pessoas  desta  natureza,  senhores  vereadores,
Beth Sabá e senhores vereadores  de Rondolândia, não
podem permanecer no meio da sociedade, então fica aqui o
meu posicionamento a esse processo sem-vergonha,
mentiroso, e por favor, se um dia esse que lá assinou,
Raimundo, esse que lá  digitou,  tiver coragem,  mostre  a
cara, venha a esta Casa, venha a meu gabinete,  faça a
denúncia, que eu mesmo  receberei.  Mas, vereadora,  abrir
processo, como muitos queriam, de  CPI  nesta Casa,  contra
V. Exª, você pode ter certeza, você pode ter apoio por
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unanimidade desta  Casa,  e peço aos  senhores,  vereadores
do município de  Rondolândia, que façam da mesma forma,
que mandem  para a polícia federal,  que a polícia federal
investigue, aí este resultado vá para a Câmara lá do
município de Rondolândia, aí sim se crie uma CPI, se
investigue a prefeita  municipal,  aí sim , com  coerência, a
denúncia verdadeira.  Eu não poderia  deixar de falar isso
para os senhores  e senhoras  que aqui estão, e finalizo,
senhor presidente,  enviando,  e peço mais  um  minuto  para
concluir, ao senhor secretário de Obras, que na verdade me
envergonha enviar ofício nesta Casa, porque não somos
atendidos, nada acontece, infelizmente estamos numa
situação muito delicada, mas não podemos  deixar, não
podemos nos cansar desta tribuna cobrar para o nosso
povo, que envie ofício ao senhor secretário, que faça ali um
tapa buracos  do Nova  Esperança até o Vista  Alegre,  lá em
cima, no Motocross, naquela rua que percorre ali, porque ali
está entupido de tanto buraco, o ônibus hoje não consegue
nem passar,  o centro  da nossa  cidade,  olha,  pelo  amor  de
Deus.”  Pede também que ofício seja enviado ao presidente
do SAAE  pedindo  quem faça o reparo em todos os buracos
cavados pelo SAAE, fizesse a pavimentação em vários locais
que foram abertos para colocação de canos, reparos.  O
vereador Valdomiro  Corá, PV,  pede que ofício seja enviado
ao prefeito  municipal,  pois  Cacoal  paga  muito  aluguel  em
prédio, e como exemplo cita a secretaria da Saúde,
SEMTTRAN e Ação Social,  e já que a Unidade Mista foi para
o São Daniel Comboni  que se utilize  o prédio antigo  da
Unidade Mista, sendo que cada secretaria pode assumir um
espaço, sendo  o mesmo  dividido  em cinco repartições, e
cada secretaria faça uma reforma, e assim o dinheiro que é
gasto com aluguel,  pode  se reformar  o prédio e este ser
utilizado pelas três secretarias  citadas,  e o município vai
economizar dinheiro,  e o dinheiro  dos aluguéis de doze
meses paga  a reforma,  e daí para a frente  sobra  dinheiro
para o município comprar  maquinário para  a secretaria  de
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Obras. Diz  que hoje vereadores falaram que não aguentam
mais enviar  ofícios, e no momento enviar ofício é perda de
tempo, pois só tem três caminhões para atender o
município, o maquinário é pouco,  não consegue  atender  a
cidade. Fala  que o povo  votou no prefeito Franco por duas
vezes, teve  quase  vinte  e dois  mil  votos  na última eleição,
assim é preciso chamar os secretários e resolver os
problemas. Tem  que  chamar  o secretário e dizer  aos  doze
vereadores o que pode ser feito na semana na cidade, pois o
povo está cobrando.  Fala  que  já está chateado na política,
pois na época de eleição são inventadas mil e uma mentiras
para ganhar o voto do povo, e uma mentira que foi aplicada
em Cacoal  e no  estado  de Rondônia para  ganhar  a eleição
foi “que o 45 é ficha  suja,  e nós somos  ficha  limpa,  e nós
vamos fazer muito  mais ”, e na semana  passada  a polícia
federal, no estado de Rondônia, mais uma vez, este o
resultado, e tem se que parar de ser bobo  dos políticos,
estes pegaram uma maneira de tapear o eleitor na época de
eleição, político de modo geral. Fala que tem fichas sujas em
todos os partidos, e o eleitor tem que analisar em quem está
votando, em quem  está dando  seu voto,  porque  há muito
jogo de interesses,  pessoas  que não querem  perder  seus
cargos, começam a inventar mil e uma mentiras para
conquistar o voto do eleitor, e este ‘cai na onda’, e o
resultado está aí, prometeram que iam resolver o problema
da saúde de Cacoal, mandando três caminhões de remédios
para Cacoal, só veio um e a maioria dos remédio já com data
de vencimento  próximo, já nos meses de novembro  e
dezembro. Pede que ofício seja enviado ao Ministério
Público pedindo para apurar esse fato acontecido no
município de Cacoal,  onde o secretário de estado de Saúde
esteve na presidência desta Casa prometendo três
caminhões de remédio para Cacoal  e só veio um caminhão.
Fala que o deputado  Nilton Capixaba com interesse  de
eleger o governador novamente prometeu para os
vereadores que viriam três caminhões de remédio e veio só



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

um, e isso é uma falta de respeito  com o povo, e ele,
vereador Corá, nunca quer ganhar  uma eleição mentindo
para o povo, quer ganhar sempre falando a verdade e
mostrando o que pode fazer pelo povo,  é um vereador que
em qualquer  situação o povo  contar  com  sua pessoa,  vai
defender a população de corpo e alma. Fala  que o governo
mandou neste  final de semana  a polícia militar  arrecadar
dinheiro do povo  de Cacoal,  colocou  a polícia multando  o
povo vinte  e quatro  horas,  para  tomar o dinheiro  do  povo,
prender a moto,  prender  o carro,  ordem do  governador  do
estado de Rondônia, um governador  de ficha suja, um
governador que a polícia federal  pode  prender  a qualquer
momento, um governado  que vem  pressionar  a população
do estado de Rondônia colocando  a polícia militar para
arrecadar dinheiro  em todo o estado de Rondônia. Que
ofício seja enviado ao governador e secretário de estado da
Segurança, que limpem  a ficha de suas pessoas,  deixe a
polícia federal  sair de seus  pés, para depois  vir cobrar  do
povo do estado de Rondônia, porque aqui tem gente
trabalhadora e honesta, que não deveriam o governo
colocar a polícia para tomar o dinheiro do povo, e deveriam
ter vergonha  na cara. Fala que o povo,  os eleitores  são
culpados também, pois na hora de votar, votam por
duzentos, trezentos  reais,  e tem  se que votar  em pessoas
fichas limpas  e que tem compromisso  com  o município e
com o estado. O vereador Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, DEM, diz que nem vai mais enviar ofício com relação
ao asfaltamento  do bairro  Liberdade,  e salienta  que  até a
semana passada era o bairro Village do Sol, a empresa veio,
começou a obra, faltou material, deu problema, e agora está
executando a obra e espera que a mesma termine para não
dar  prejuízo, e ressalta que nos bairros Liberdade e Brizon
tem vias  com  terraplenagem  há mais  de quarenta  e cinco
dias e a empresa ainda não colocou a pavimentação
asfáltica, assim  pede  que  ofício seja  enviado  ao Ministério
Público pedindo  que notifique  e faça averiguação destas
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vias que estão em condições de receber pavimentação e não
haja comprometimento  e prejuízo para a população, pois
ofícios para o prefeito  e secretário já foram enviados  e
providências não foram  tomadas.  Fala que neste  final de
semana se reuniu  com feirantes  que trabalham  no bairro
Brizon para resolver sobre a feira, sendo que dois
moradores protocolaram  ofício no Ministério Público com
reclamações, e na reunião, também com o vereador  Paty
Paulista, e após deliberação, nesta manhã foram a
secretaria de Agricultura  formatar  documento  dizendo  que
os feirantes já se  adequaram a todas as reclamações, para
que pudessem ali encaminhar ao Ministério Público a
resposta, para  que os  feirantes possam trabalhar  de  forma
tranquila. Que  ofício seja  enviado  ao Ministério Público, já
que há litígio, para que dê despacho liberando o trabalho na
feira do Anel Viário. Parabeniza  o Ministério Público por
decisão célere e louvável mandou que a empresa do aterro
sanitário suspendesse  as obras  no Setor  Prosperidade,  um
setor rico em água mineral e em todos os sentidos, mandou
que se fizesse a análise de mais dois locais, que  não seja no
Setor Prosperidade, para que veja a possibilidade de mudar
o local do aterro sanitário. A pedido  de morador  manda
ofício a ONG WWF Brasil para que possa junto com os
moradores acompanhar  o andamento  da instalação deste
aterro sanitário em Cacoal e possa interferir no caso,
contribuindo com  a preservação do meio  ambiente,  tendo
em vista que vai desmatar quarenta alqueires de mata para
instalação do aterro sanitário, sendo que o objetivo  do
aterro é ser instalado  em área degradada  e ali ser feita
recuperação, e está se fazendo  o inverso  da coisa  natural,
sendo que tem audiência pública que reprovou a instalação
do aterro naquele local,  tem cem por cento desta Casa que
não apoia a implantação naquele local e tem inúmeras
objeções para que não seja instalado o aterro sanitário em
local onde tem as melhores águas do município. Fala que é
difícil ganhar  das empresas  que só querem  dinheiro,  tem
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dinheiro para pagar advogados  e ir às últimas instâncias
para poder instalar algo que traz prejuízos ao meio
ambiente e lucro  para os bolsos  dos  donos  da empresa,  e
que esta ONG, a Câmara de Vereadores, a sociedade público,
o Ministério Público, possa interferir  para que não seja
implantado naquele local. Diz ainda: “Eu vi o
pronunciamento do vereador Valdomiro Corá e quero
parabeniza-lo, nós temos que proceder sempre com a
verdade em defesa da sociedade e eu quero aqui falar sobre
a Comissão Processante  a qual eu faço membro, sou
membro dest6a Comissão Processante, cassação do
mandato do prefeito Franco Vialetto, a qual ele é presidente,
vereador Valter Pires, relator.  Eu sei, vereador  Corá, eu
gosto muito  do  senhor,  o senhor  é um grande  amigo  meu,
um companheiro,  ao qual eu respeito  muito,  mas nesta
semana, senhor presidente, V.  Exª, é testemunha, tive uma
discussão com o vereador  Corá no gabinete  do prefeito,
inclusive, senhor presidente, mais sete vereadores estava lá
e testemunharam  este  fato, eu não quero  aqui entrar  em
detalhes porque acredito que o vereador Corá excedeu
todos os limites na defesa daquilo  que ele acredita. Porque
chegar ao ponto de mandar o vereador tomar não sei aonde,
eu falei  que não tomo,  porque  eu não aceito  esse  tipo  de
situação, falar e alegar que eu tenho portaria lá na
prefeitura, e eu quero dizer, vereador Corá, com todo
respeito a V. Exª, não quero nem entrar aqui no mérito
pessoal desta situação, se existe alguma portariado  na
prefeitura falando que é meu portariado, o senhor me avise,
que eu vou lá, juntamente  com o Ministério Público e a
polícia, mandar demitir, porque eu não tenho nenhuma
portaria na prefeitura  não, e se tivesse e que viesse a
comprometer o meu andamento  nesta comissão, senhor
presidente, eu mesmo,  na minha  consciência, eu mandava
demitir, ou qualquer outro vínculo que pudesse  intervir
nesta situação. Eu quero  aqui  dizer,  senhor  presidente,  V.
Exª é testemunha que o vereador Corá se posicionou desta
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forma, eu respeito o voto dele, se ele defende o prefeito, ele
faça a defesa dele no voto proferindo na Comissão, mas isto
não pode interferir no andamento de uma Comissão
Processante, que não é uma brincadeira, isso aí vai cassar o
mandato do prefeito ou não, é uma comissão que vai julgar
o prefeito municipal.  Então seja o lado emocional,  pessoal,
interesseiro, ou qualquer outra coisa, isso não pode
interferir na nossa decisão como parlamentar, mas
vereador, eu acredito que todos nós somos seres humanos,
V. Exª, pode ter ficado nervoso, compreendo,  que eu
também não sou de ferro para também em momentos algum
me exceder,  mas eu quero  dizer a V.; Exª o seguinte,  a
população acredita no seu trabalho, vereador, como
acredita no meu  trabalho,  do vereador  Valter  Pires,  desta
Casa de Leis, então eu não quero entrar no mérito a
instrução está pronta,  na mesa de V. Exª, precisando  de
despacho, e V. Exª agora  com  toda  responsabilidade,  para
andamento, dentro dos prazos normais  desta Comissão,
para que nós venhamos fazer um trabalho, com
responsabilidade, com competência e não estamos dizendo
aqui, nem posso  falar  que vamos cassar  o prefeito, porque
se eu fizer isso eu estou errando como membro desta
Comissão, e nem posso falar que eu vou absolver ele,
porque isso aí se torna uma parcialidade  e pode trazer
suspensão do membro e até qa substituição dele na
comissão. Mas  eu quero  dizer  vereador,  que  o que  der de
resultado, for positivo  para cassar. Tem que colocar no
relatório, se for para absolver tem que ser colocado, e é isso
Plenário aqui,. Estes doze vereadores  é que ‘vai’ decidir
sessa situação. Eu  quero  aqui,  senhor presidente, antes de
finalizar meu discurso, com todo respeito a todos os
mvereadores que compõe esta comissão, encaminha ofício a
Polícia Civil,  do estado  de Rondônia, ao Ministério Público
Estadual e à Polícia Federal,  para que possa  averiguar  os
membros dessa  comissão, da qual eu também faço parte,
vereador Rafael,  vereador  Corá, vereador  Valter  Pires  para
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que não tenhamos  negociata,  nem outro  tipo  de situação
que possa comprometer a questão desta Comissão
Processante. Eu falo isso, senhor presidente,  eu como
pessoa de membro desta Comissão estaria sendo omisso se
não estivesse trazendo  à tona  a população cacoalense que
sabe que eu sou membro desta Comissão, também o
vereador Corá e o vereador  Valter Pires. E que também
possa investigar  a CPI, aos membros  da CPI e os doze
vereadores, que a gente  sabe, senhor  presidente,  que há
barganha, pode acontecer  de haver barganha,  então que
possa ser inibido e seja tomada uma decisão justa, a que for
certa e correta  para o município de Cacoal. ” O vereador
Valdomiro Corá pede  a palavra  em Questão de Ordem,  já
que seu nome  foi citado,  sendo  lhe negada  a palavra.  O
vereador Valdomiro  Corá insiste  e informa  que o senhor
presidente sabe muito bem que foram votadas doze
portarias aqui para aliados  do prefeito  municipal  e ainda
que há muitas diárias saindo desta Casa. Devido a
insistência do vereador Corá, o senhor Presidente, vereador
Pedro Ferrazin  mande  que o microfone  do vereador  Corá
seja cortado,  e logo  após continuação de reclamações do
vereador Corá, o senhor presidente Pedro Ferrazin suspende
a sessão por 05 (cinco) minutos. Reaberta a sessão após o
tempo estipulado,  é dada a palavra a vereadora Maria
Aparecida Simões, PT, que após cumprimentar a todos, diz:
“No momento  que eu agradeço o nobre  colega  Raimundo
Nonato, quero agradecer por ter aceito o nosso convite para
vir a nossa tribuna e esclarecer a população de Cacoal sobre
as falsas denúncias envolvendo a vereadora Maria Simões, o
nome da prefeita Beth Sabá, o nome da minha família,
Raimundo, muito obrigado por ter aceito o nosso convite e
esta Casa  está a disposição da V. Sª., eu quero aqui  faz\er
alguns esclarecimentos para quem está vindo a primeira que
está nos assistindo,  que eu, a vereadora Maria Simões, sou
presidente de uma CPI, que é Comissão Parlamentar  de
Inquérito, aonde  nós investigamos  denúncias sérias feitas
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pelo ex-secretário de Saúde, Sr. Márcio Welder, que trouxe a
este Poder Legislativo, e depois que nós assumimos
realmente o papel nessa CPI, corre nas redes sociais,
facebooks falsos falando da vereadora e demais vereadores
desta Casa e agora chegou uma denúncia por escrito, falsa
também, envolvendo  o nome do  senhor Raimundo Nonato,
presidente do Conselho  Estadual  de Saúde, eu quero  dizer
que se fizeram  isso com o intuito  de desviar  o foco da
vereadora Maria  Simões ‘está’ muito  enganado,  porque  eu
tenho competência, eu tenho força e energia para cuidar de
todas as coisas,  eu quero dizer que esse covarde,  Cesar
Condack, nós vamos ver  a cara  dele, porque os Correios já
liberou a filmagem e nós vamos  verificar  quem é a pessoa
que levou  este  envelope e depositaram nos  Correios lá em
Porto Velho,  e eu quero dizer  que nós não vamos medir os
nossos esforços, tanto a prefeita Beth Sabá, como a
vereadora Maria Simões, Raimundo Nonato, todos os
envolvidos, inclusive,  aqueles que compartilharam  estas
denúncias falsas, vão responder na Justiça. E isso nós temos
um advogado que cuida disso e cuida muito bem. Eu quero
dizer ququalquer  vereador,  ele pode ter empresa,  e nós
temos vereadores  que são empresário, inclusive  eu sou
empresária, nós temos sim uma clínica em Cacoal,  essa
clínica não é uma  clínica de fundo  de quintal,  ela existe  e
está lá para quem queira conhecer, fica ali  na Rua Quintino
Bocaiúva, 2004, só que nós, Beth, nossa prefeita, que temos
a consciência tranquila,  a gente  segue  adiante,  e eu sigo
firma e forte, e quero dizer que não atrapalhou,  esta
denúncias falsas,  não atrapalhou  os  mandamentos da CPI,
muito pelo contrário, me deu força para seguir adiante, até
porque nós temos  outras  pessoas  que cuida dessa parte
para nós que são os profissionais. Eu, infelizmente, gosto de
falar olhando  nos olhos  das pessoas,  mas infelizmente,  o
nobre vereador Mário Moreira não está presente e ele citou
os membros  da CPI  na sessão passada,  falando  que  a CPI
teria que ter o mínimo de respeito pelos pioneiros de Cacoal,
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eu quero deixar claro aos nobres pioneiros desta cidade, que
a CPI  tem sim,  respeito,  tem carinho por  vocês, nós temos
família tradicional em Cacoal, como a família Moreira, como
a família Ragnini,  como  a família Araújo, como  a família
Simão, como  ma família  Corá, como  a família Simões, só
que tem pessoas,  membros  de algumas  famílias, que não
merecem o nosso respeito e nós vamos provar isso,  e mais
uma, eu quero  dizer  que  nós realmente  respeitamos  estas
pessoas e no discurso  do vereador  ‘Fúria’ ele disse  como
está a nossa amada Cacoal, só que, vereadores de
Rondolândia, Cacoal no dia vinte e seis agora irá completar
trinta e sete anos de emancipação política, e eu como
representante da população de Cacoal  irei fazer agora  no
próximo mês, quarenta  e um anos,  quero  aqui desejar  à
nossa amada Cacoal, que ela possa prosseguir  bela e
radiante, Cacoal  é considerada,  do estado  de Rondônia, a
princesa do nosso estado, e com todas as dificuldades que o
nosso município está passando  ela ainda não perdeu a
beleza porque  nós ainda fazemos  parte  desta  beleza,  nós
somos a beleza de Cacoal, nós representantes da população
estamos batalhando para fazer o possível para ela continuar
brilhante e radiante.  O senhor  presidente,  vereador  Pedro
ferrazin concede 02 (dois minutos) para o vereador
Valdomiro Corá, que  foi  citado  em pronunciamento,  e este
diz que  a CPI  tem noventa dias  e pediram mais  prazo,  e a
Comissão Processante  ainda  está com trinta  dias,  e é uma
perseguição, e salienta  que  veio  aqui  para  trabalhar  nesta
Casa de Leis. O vereador  Cesar Condack,  PSDC, diz que
ouviu atentamente o Sr.  Nonato  e diz  que muitas vezes se
tem que ter noção do quanto custa falar a verdade, quanto
custa ir defesa  do menos  favorecido,  sofre  ameaças, esse
tipo de  perseguição, de  baixarias,  esse tipo  de  falsidade,  e
tem se que entender  o que é ser vereador  e defender  a
população, o que é defender  o povo,  falar aquilo  que  não
está certo. Diz ainda: “A maioria dos puxas-sacos’ que estão
agarrados no prefeito, Vanderlei, acha ruim, inventa, monta,
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cria, este tipo de coisa, para tentar tirar o foco, muitas vezes
do nosso trabalho. Senhor presidente,  eu não fui aqui
nomeado para ser membro ou relator de uma CPI, por mera
coincidência não, se o senhor  me colocou  eu, a Maria  e o
‘Fúria’ é porque  o senhor  viu em nós um  compromisso  de
tratar essa CPI com responsabilidade,  mas muitas  vezes
somos chacoteados,  muitas vezes somos tratados como
botamos o nome de alguém em lama, jamais  colocamos
nome de alguém, de família, em lama, mas temos que ir até
o fim, seja quem for, seja Pedro, seja Paulo, desde que antes
tiver a denúncia dentro do processo, eu tenho que
investigar, e é por  isso  que  não fazemos  ‘corpo mole ’, e é
por isso que não medimos noite nem dia para ir em busca da
informação, amanhã estaremos indo a Porto Velho em busca
de informação para a CPI,  porque  nós temos  que  ir até o
fim, e quero  deixar  bem claro,  que  se não dever,  eu quero
aplaudir, mas  que se dever  eu sou  um que dou  meu  voto
para que  vão para  a cadeia,  porque  eu nunca  vi na minha
vida a polícia federal tendo tanto trabalho, está abarrotada
de trabalho, eu vi vereador aqui botando mais serviço para a
polícia federal, porque virou uma maracutaia, um bando de
covarde, de bandidos,  surrupiando  o dinheiro  público, um
bando de vagabundo,  que aí estão metendo  a mão no
dinheiro do imposto do brasileiro. Eu estou mentindo aqui?
Um vagabundo  que roubou mais de duzentos  e setenta
milhões, e ontem  eu vi o ‘Fantástico’ dizer, talvez pode
pegar de um ano a três anos  de cadeia,  é por isso  que o
bandido acha que o crime compensa, e muitas vezes eu me
refletindo, mas não entro nisso, mas parece que compensa,
Rodney, porque  duzentos  e setenta  milhões e eu vou  ficar
de um ano a três de prisão, e o outro vagabundo,  do
mensalão, tá lá, do petróleo, arrombou os cofres da
Petrobrás, já está lá, com uma tornozeleira no pé,
desfrutando da família, vagabundo que destruiu a
Petrobrás, vagabundo, fez acordo, o que que é isso,
duzentos e setenta milhões, você acha que ele vai devolver
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o que roubou tudo,  vai  devolver só uma parte, talvez pega
de um ano  a três anos  de  cadeia,  o resto vai  curtir  a vida,
viver em mansão, iate, tudo o mais, e a gente fica
preocupado.” Acha que vai ter que dobrar o quadro da
Polícia federal para dar conta destes que estão roubando o
dinheiro público, daquele que paga suado. Critica a situação
da Avenida Primavera, e salienta que um cidadão que pega
uma obra de dezessete  milhões não tem  a capacidade  de
fazer um reparo,  já vai para dois  anos.  Fala que no Anel
Viário o asfalto acabou, está um caos e indaga onde está o
imposto que o brasileiro paga e salienta que os cacoalenses
não aguentam mais, reclamam todo dia. Não sabe onde vai
o país da maneira como está indo.  Fala que o prefeito está
fazendo o que  vem  de verba  federal,  pois  não se vê obras
com recursos  próprios do município, e indaga onde está
indo o dinheiro arrecadado pelo município, mas tem muitos
que defendem, que está bom, mas bom para ele, que recebe
do imposto  dos  demais.  Critica  a falta  de  planejamento do
município, indaga  onde  estão os amigos  em Brasília, e se
estes viraram  as costas  para o prefeito,  será? O prefeito
disse que tinha  relacionamento  muito  grande  em Brasília,
mas é mentira, porque até hoje não veio nada para cá, a não
ser uma Bobcat,  que parece  um carrapato,  demorou  seis
anos para comprar  uma  maquininha  daquela.  Em  aparte  o
vereador Bruno Trevizani  informa quer não foi  a prefeitura
que comprou  a Bobcat,  foi uma emenda  do senador  Acir
Gurgacz, quando veio além da máquina, três caçambas e um
caminhão pipa. Continuando, o vereador Cesar Condack, diz
que o vereador informou que não é comprada a Bobcat pelo
município, então o quadro de máquinas comprada  pela
prefeitura zerou,  não comprou  nada  em seis  anos.  Diz  que
tem projeto  de lei  que  faz com o SAAE  e outras empresas,
façam reparos em setenta e duas horas, quando fizer
reparos na rede  e estragar  o asfalto,  mas  o mesmo  não é
cumprido. O vereador  Pedro Ferrazin  dispensa  a palavra.
Ordem do Dia. Ausentes  os vereadores  Valter  Pires,  Mário
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Angelino Moreira e Donizeti Souza da Silva. O Sr. Presidente
da Câmara Municipal  de Cacoal,  vereador  Pedro Antonio
Ferrazin, após verificar nada haver a deliberar na Ordem do
Dia, declara encerrada esta sessão às 20h27min mandando
que se lavrasse  esta ata, que vai, após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////

   Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _______________

   Valter Pires                   -    1° Secretário ________________

   Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _______________
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